



Nyíracsádi ÉLET

XVIII. évfolyam 4. szám

Nyíracsád havonta megjelenő lapja

2009. június

Iskolai ballagás

Június 13-án került sor az Ady Endre Általános Iskola nyolcadikosainak ballagására. A búcsúzó ünnepségen sok szülő, távoli és helybeli rokon, barát köszöntötte virággal és jókívánságokkal a végzősöket.

Az Ady Endre Általános Iskola búcsúzó nyolcadikosai:

8.a osztályfőnök: Kovács Ferencné	8.b osztályfőnök: Veres Istvánné
Angyal Marina	Antal Nikolett
Balogh Jenifer	Balogh Kitti
Berényi Angéla	Banczalovszki Regina
Beri Mária	Birki Csilla
Budai József	Czentye Nelli
Bogdán Krisztina	Daróczy Bettina
Drigán Vilma	Galla Roland
Frida Henrietta	Husztai Tamás
Földesi Dávid	Jasinka Alexandra
Horváth Erika	Klenovszky Gergő
Horváth Alexandra	Klenovszki Tibor
Jakab Viktória	Könnyű Barbara
Konyári László	Lakatos Ildikó
Kovács Gergő	Lakatos Zsolt
Kucsai Alexandra	Menyhért Evelin
Mága Tódor	Menyhért Olivér
Mászlai Éva	Milák Nikolett
Miklós Edina	Moczkó Stella
Nagy Levente Benjámin	Monostori Gábor Márk
Nánási Patrícia	Nagy Attila
Patalenszki Máté	Rác Valéria
Simon Lilla	Senger Hajnalka
Szabó Ádám	Szollár Dóra
Szabó Petra	Szörös Barbara
Szemán Krisztina	Szvára Fruzsina
Terdik Stella	Újfalusi Viktória
Vadász Mária	Varga Gyöngyi
Varga Szabolcs	Vaszcisku Nóra
Veres Gábor	
Zilahi Dóra	



KEDVES ZILAHAI ENIKŐ

ÚTRAVALÓ

Indulj az útra kisdíák,
Hisz vár az élet, hív a nagyvilág.

Bölcsőként ringatott az iskola,
De eljött az idő, menned kell tova.

A termék őrzik tovább az emlékedet,
A vad zsvajt, a nevetésedet.

Itt marad lépted nyoma az udvaron,
Fénykép a falon, firka a padokon.

A kirándulás, a sok-sok buli,
Mind azt meséli, jó volt a sulis.

Vidd magaddal, mit itt tanultál,
Legyen ez alapja jövődnek!

Azt kívánom útravalóul,
Igaz ember váljék majd belőled.



Első áldozás, bérnálás, konfirmáció



Harmadik osztályos görög katolikus első áldozók:

Antal Richárd, Bálega Norbert, Bálega Mónika, Barna Anna, Berki György Péter, Búte Lili, Czentye Bence, Czigle Zsanett, Csatornai László, Csordás Kitti, Demeter Ákos, Farkas Erzsébet, Fűrő Annamária, Géczy Richárd, Gulyás Renáta, Jasinka József, Jónás Brigitta, Kabály Gabriella, Karászi Attila, Karászi János, Keczán Dávid, Kerezsi Krisztina, Konyári Tímea, Kovács Renáta, Kovács Tímea, Lakatos Bence, Lukács Dávid, Macsi Beatrix, Máté Petra, Nagy Anikó, Patalenszki Ádám, Pintye Rebeka, Pósan Ákos, Pólyik Gábor, Ratku Márk Tamás, Simon Adrienn, Szabó Gréta, Szűcs Judit, Terdik József, Terdik Márta, Terdik Roland, Tóth István, Török Mária, Újfalusi Gergő, Vizi Bence



Negyedik osztályos görög katolikus első áldozók:

Csoborkó Fruzsina, Csoborkó Petra, Hajnal Levente, Haller Vivien, Kerezsi Ákos, Kerezsi Edina, Kiss Ádám, Kiss Dóra, Konyári Krisztina, Kosztin Renáta, Könnyű Fanni, Küzmös János, Márkó Regina, Marozsán Ákos, Marozsán Dávid, Molnár Brigitta, Nagy Mónika, Papp Nándor, Petz Norbert, Pintye Tibor, Szabó Mária, Szemán Máté, Törös Attila, Vaszcisku Réka, Verdes Lilla, Verő Fanni



A reformátusoknál idén ketten konfirmáltak:
Kuczora Boglárka és Verdes Bence



A római katolikus egyházközség első áldozói:
Bilda János, Blascák Dávid, Danku Dalma, Haller Brigitta, Horváth Adél, Kovács Adrienn, Kupecz Vanda, Lisku Éva, Tóth Andrea, Zilahi Fanni

Óvodai ballagás

Június 12 - én pénteken a nagycsoportosok vettek búcsút az óvodától

CICA CSOPORT:

Óvónők: **Szabóné Máté Ibolya, Somogyi Tiborné**
Dajka néni: **Nagy Györgyné**

Csatornai Bence	Kiss László	Menyhért Zsolt Kristóf
Dancsevics Noémi	Konyári Gergő	Munkácsi Vivien
Danku József Kornél	Kubicza Henrietta	Piránszki Nándor
Gulyás Máté	Küzmös Tamás	Rác Dávid
Géczy Tamás	Lóczy Vivien	Sinka Viktória
Horváth József	Lőrincz Kristóf	Szabó József
Horváth Kata	Macsi Nándor	Új Nándor Attila
Kerti János	Madarasi Szandra	Veres Attila

MACI CSOPORT

Óvónők: **Burkus Mihályné, Lakatosné Karácsony Katalin**
Dajka néni: **Peják Sándorné**

Antal Gábor	Dovigel István	Szlávik Patrik
Antal Gergő	Kabály Bence	Szőke Kristóf
Antal Vivien	Kapusi Szabolcs	
Balogh Dávid	Katona Lehel	
Borsos Attila	Kiss Norbert	
Bódzis Dominik	Lakatos Rómeó	
Csoborkó Miklós	Szemán Csaba	



Búcsúztak az óvodások

„A kezünkben virágcsokor, kis szívünkben szeretet. Megköszönjük, azt a sok jót, amit kaptunk tőletek.”

40 óvodás gyermek állt csillag szemmel előttünk a búcsú perceiben. Ők szeptemberben átlépnek az intézményes nevelés második lépcsőfokára, iskolások lesznek. Nem mindegy, hogyan teszik meg az első lépést.

Szülők, nevelők és vendégek azért gyűltünk egybe június 12-én, hogy ünnepeljünk. Jó okunk volt az ünnepelésre, mert a megszkott menetrendben és a szokásos módon fontos állomáshoz érkezünk, beérett 3-4 év munkájának gyümölcse. Mi mindnyájan sokat tettünk azért, hogy újra elindulhasson egy kis csapat gyermek a tudás kapuja felé, hogy sima és gördülékeny legyen a lépésváltás az iskolába. Ehhez azonban sok közös tervet kellett kovácsolni, és véghez vinni a hétköznapok során. Ha csak a szeptemberben elkezdett felújítást és korszerűsítést említem, mindenki jól tudja, mire gondolok. A felújítás teljes ideje alatt részlegesen működött az intézmény. El kellett kezdeni, és meg kellett valósítani a felújítást akkor is, ha sok-sok nehézséget kellett átélni, mert régóta vártunk erre a lehetőségre. Szeretném megjegyezni, hogy örömmel vettük polgármester úrnak azt a bejelentését, hogy az ünnepség után az óvoda bővítésével kapcsolatos szerződés aláírására siet. Vagyis az óvoda fejlesztése nem áll le, hanem tovább folytatódik.

Bár még jól emlékszünk az elmúlt hónapokra, amikor úgy dolgoztunk, hogy közben hallottuk a kopácsolást, a keverőgép zúgását. Büszkén mondhatom, hogy zokszó nélkül vette mindenki tudomásul, felnőtt és gyermek egyaránt, hogy a szokott helyről vándorolni kell. Két csoportunk a tornateremben összezárva működött úgy, hogy közben a kiscsoportos gyermekek beszoktatását, a középiskolák

foglalkoztatását, az étkeztetést és az altatást egy helyen, egy időben kellett végezni.

Ilyen körülmények között az elmúlt időszak legfontosabb eredményének azt tartom, hogy sikeresen és különösebb zavar nélkül befejeződött az óvoda felújítása, miközben a gyermekek foglalkoztatása, a pedagógiai munka egy percre sem állt le. Mindezek ékes bizonyítéka volt a nagyok búcsúja. Ez a felemelő, ünnepélyes alkalom, melynek részesei voltunk. Bár ezek a búcsú percei is voltak egyben, mégis sokunkat átjárt az öröm érzése is. Az öröm hozzátartozik az ünnepelés fennkölt hangulatához. Ez a várva várt nagy esemény napokkal előtte izgalomban tartja a gyermekeket, mert tudatában vannak annak, hogy eljött az ideje, amikor az ilyenkor szokásos módon búcsút vesznek az óvodától és nevelőiktől. Velük együtt vagyunk mi is a búcsú perceiben ugyanúgy, ahogy 3-4 évvel ezelőtt is velük voltunk, amikor elkezdtek az óvodás életet. Akkor a kezdet volt nagyon nehéz, mert bizony sokan sírva bújtak édesanyjuk szoknyája mögé. Azután persze a sok közös élmény, a vidám programok során összekovácsolódtak és elválaszthatatlanok lettek. Most a befejezés lett nehéz, mert búcsút kellett inteni, és új útra indulni.

Nagy és örök igazság nekünk felnőtteknek, hogy el kell engedni gyermekeinket ahhoz, hogy majd visszatérhessenek hozzánk. Bár a lelünk egy darabja elkíséri őket, mégis sokáig érezni fogjuk hiányukat.

Szent Gáti Kata néhány sora szebben kifejezi mindazt, amit mondani szerettem volna néhány sorban.

„Egészet adni - sose felet. Vállalni mindent - bármit is jelent.

Egészet adni, mindent amim van, Ami csak vagyok maradéktalan.”

Illés Jánosné
óvodavezető

Bekerítették



203 méteres kerítést húztak a Pozsonyi utca végén lévő zsidó temető köré, hogy megóvják a további pusztulástól.

A mintegy ötmillió forintos beruházást egy New-York-i alapítvány finanszírozta, mely több európai izraelita temető felújításában vett már részt. – Nyíracsdai közigazgatási területén valamikor két izraelita felekezetű temető volt. Az egyiknek már csak a helye van meg, maga a temető az enyészetté lett, a másikat, a Pozsonyi utca végén lévő azonban még ma is felkeresik a külföldről haza érkező hozzátartozók. Nagyon örültünk a külföldi alapítvány segítségének, hisz régi vágyunk a temető rendbe hozatala, megóvása, bekerítése, csak pénzünk nem volt rá. Mivel a bekerítés nem került pénzébe a falunak, így az önkormányzat vállalta, hogy a munkálatok befejezése után közmunkások segítségével rendbe hozatja a temető területét – tájékoztatta újságunkat dr. Katona Gyula polgármester.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Lengyel delegáció Nyíracsdán



18 éve tart testvérkapcsolatunk a lengyelországi Naleczów városal.

A nyíracsdaiak már jól ismerhették az akkori polgármestert Wocich Wójcikot, hiszen sokszor megfordult Nyíracsdán, és mindig volt egy-két baráti szava az itteniekhez, amikor részt vett rendezvényeinken: augusztus 20-án, vagy a ligetalja napon, vagy valamilyen nagyobb intézmény, szobor, vagy emléktábla átadó ünnepségén.

A 2006-os lengyel parlamenti választások után megválasztott Andrzej Cwiek polgármester mindenben folytatja az előző polgármester munkáját. Így fontosnak tartja a régi barátságok, kapcsolatok fenntartását. Az együttműködés folytatását már többször kinyilvánította, és a két polgármester, dr. Katona Gyula és Andrzej Cwiek, már találkoztak is Naleczówban. Ez volt az első alkalom, amikor a lengyel polgármester, egy delegáció élén

személyesen is meglátogatta Nyíracsdát.

A delegáció négy napot töltött községünkben, amelyből az első napon az egész napi utazás után egy rövid nyíracsdai falunézésen vettek részt.

Másnap a Polgármesteri hivatalban fogadta őket dr. Katona Gyula polgármester, majd ezután megtekintették Nyíracsdát szennyvíztisztító telepét, melyről elismerően mondták, hogy európai színvonalú. Hasonló beruházásra készülnek Naleczówban is. Nagy elismeréssel szóltak a Malom Galériáról, amely egyedülálló egy ilyen településen. Debrecenben megtekintették dr. Kövér József szobrászművész alkotóműhelyét, aki elmondta, hogy nagyméretű alkotásai Nyíracsdán, a Rákóczi utcán készülnek. Később Hajdúszoboszlóra látogattak el, ahol Sóvágó László polgármester a delegáció kérésére, bemutatta a 30 hektáros fürdőkomplexumot. A lengyel város vezetői ugyanis

hasonló fürdő létrehozásán fáradoznak a szívzszerkezőműtétéről már amúgy is világhírű üdülővárosukban, Naleczówban.

A harmadik napon Illés Gabriella kíséretében budapesti látogatáson vettek részt a vendégek, ahol megnézték a királyi várat, a Mátyas templomot, a Citadellát, eljutottak a Szent István bazilikába és a Szépművészeti Múzeumba, ahol megnézték Alphonse Mucha festőművész kiállítását.

Elégedetten, feledhetetlen élményekkel tértek vissza Nyíracsdára, ahol a hivatalos vacsora várta őket. Itt a vacsora előtt adták át azokat a díjakat, amelyeket nyíracsdai gyerekek nyertek a Naleczówban májusban megrendezett Gyermekrajz Biennálén.

A pályázatra Nyíracsdáról 55 rajzot küldtek. Ezek közül 14 gyermek munkáját állították ki, amelyek még most is láthatóak a Naleczówban, A legjobb öt rajz készítőjének pedig díjakat és szép ajándékokat hozott a lengyel polgármester: Maczó Alex 4.b osztályos tanuló beküldött munkájáért kitüntetését kapott. Külön díjat kaptak: Molnár Brigitta 4.a, Kovács Norbert 4. a, Rózsa Norbert 4.a, Bodnár Tibor 5.a. osztályos tanulók. Oklevelet kaptak még: Dorogi Ákos 2.a, Czentye Bence 3.a, Horváth Adél 3. a, Karászi Attila 3. b, Simon Adrienn 3. c, Kovács Bianka 4. a, Szabó Henrietta 4. a, Holb Edina 4. b, Kerezsi Ákos 4. c, Könnyű Fanni 4. c. osztályos tanulók. A gyerekek és a felkészítő tanárok nevében a díjakat átvette: Jakab Jánosné és négy díjazott gyermek.

A vacsora keretében dr. Katona Gyula polgármester indítványára a jövőbeli kapcsolatok kibővítéséről beszéltek. A pályázat angol nyelvű, ezért a polgármesterek az angol tolmácsok - Agnieszka Maciazek és Illés Gabriella - segítségével olyan uniós pályázat beadásában határozta meg, ami illeszkedik a Visegrádi hármak (Magyarország, Szlovákia és Lengyelország) együttműködéséhez. Ez egy vándor művészeti bemutató lenne, amely a 3 ország már meglévő testvérkapcsolatai között jönne létre, de minden város hozhatna partnernek egy másik kapcsolatát is, így akár 6 testvérváros, vagy ország is részt vehetne ezen a közös rendezvényen. Továbbá, keresik a pályázati lehetőségeket EU-s forrásokból, hogy a hagyományos diákcseréi pénzügyi feltételeit megteremtse.

A két település vezetőinek eredményes tanácskozása után a delegáció vasárnap utazott vissza Lengyelországba.

Vereb Csabáné



„Töröld le könnyedet, Kisírt szemedben mosoly legyen és derű.”

(Igazgatói búcsúbeszéd)

Ez év január 27-én volt kilencven éve, hogy meghalt Ady Endre, iskolánk névadója.

Magát az utolsó élő magyarnak vallotta, és azt panasolta, hogy verseit nem olvassák, nem értik, ha értik annál rosszabb. Ez bizony nagy kihívás nekünk, maiaknak:

Góg és Magóg fia, Ond vezér és Esze Tamás unokája, magyar proletárok testvére, koldus jobbik gyermeke, szegény, muszáj Herkules, szent lázadások, vágyak és ifjú hitek örökös ura, komp ország fanyar igrice, rossz szekér éji utasa, mag hó alatt, őrző a strázsán, ember az ember telenségben - ez mind Ady és magyar.

Szintén Ady mondja: „Csak álom volt a szép diákvilág.”

És ma vége. Vége az általános iskolai éveknél. Most minden története az elmúlt 8 évnek bennetek van, az utolsó napok felidéztek a veletek történt sok-sok eseményt. Amikor az irodában röpke beszélgetésre került sor az elmúlt évekről, amikor csütörtökön találkoztunk, készültetek a szerenádózásra - ha meg is zavart benneteket az eső - énekelgetve,

tiétek volt egész Nyíracsdát.

„Ma szárnyat bont egy sereg diák.” Lezárunk egy időszakot és indulás tovább, holnaptól készülhettek a közvetlen jövőre: beiratkozás a középiskolába, még néhány hét szünet, de egyre többször gondoltok az újabb indulásra, megint elsősök lesztek, a legkisebbek, még ha 9. évfolyamnak hívják is azt.

Ez évben a búcsúzó 58 tanuló 32 középiskolába adta be a továbbtanulási jelentkezési lapot.

Az első helyen megjelölt iskolába 57-en nyertek felvételt. Tehát 32 iskolában fogtok továbbtanulni új közösségekben. És az új iskolákban is érvényes: Az eredményekért tanulással meg kell küzdeni! Mindenki maga harcolja meg az új helyzetet. Gimnáziumban 11-en, szakközépiskolában 24-en, szakiskolában 23-an, tanultok a jövő tanévben.

Mi, tanárok itt Nyíracsdán arra törekedtünk, hogy nyíljanak meg a gyermeki lelkek egymás megbecsülésére, a kitartó munkára, az igazmondásra, a nagyelkülösre, a gyöngék fölkarolására, és sorolhatnánk még azokat az ideákat, amelyeket az iskola képes lenne

felkészíteni a jövő reménységében. Tanítottunk megérteni az igazi értékeket, tisztelni a másikat, tudni viselkedni a legváltozatosabb helyzetekben, mindenkor. Kedves Szülők! Nagyszülők! Köszönjük, hogy kísérték fiaikat, lányaitok eddigi útjukon. Úgy gondolhatjuk, hogy azért, amilyenek lettek ezek a fiatalok, s amilyen lesz az életük, abban közös a felelősségünk. A jó szülő, a felelősségteljes tanár tudja, hogy nagy a feladat, mert:

AKI NEM TANUL MEG ALKOTNI, AZ A ROMBOLÁS-BAN KERESI MEG A KEDVÉT. Az iskolának, a családnak az alkotás örömét kell megmutatnia, ezért meg kell tanítania a beszélt anyanyelv mellett a többi anyanyelvre: az ének-zenei nyelvre, a díszítő és formáló ízlés nyelvére, - játékkal, mesékkel, mondákkal, szép tárgyak alkotásával, a természettudományok által felvetett problémák kezelésére, a természet szeretetére és élhetővé tételére - és sorolhatnánk a mai kihívásokat.

Köszönjük az együttműködő készséget az iskolátámogató szülőknek, és kívánok sok örömet

gyermekük további fejlődésében! Neveljék továbbra is sikeresen gyermeküket! Közös örömmünkre!

Kedves Ballagók! Kedves Ünneplők!

Most is és az otthoni ünnepelésen elhangozhatnak Nagy László sorai:

„Töröld le könnyedet, Kisírt szemedben mosoly legyen és derű.” Igen, az élet - és ma már ez nagyon is igaz - kemény, olykor nehéz helyzeteket is teremt.

Szüleitek révén, vagy saját figyelemetek alapján gazdasági válságról kellett tudniuk, venniük mindnyájunknak. Nehezebb az élet, drágább a megélhetés. Erre is fel kell készülnötök. De ebben is van megoldás és segítség: a közösség, az együtvé tartozás, a szolidaritás, az együttalkotás élménye, az igazi értékek megvalósítása, az anyagi igények ésszerű rangsorolása.

Kedves Ballagó Nyolcadikosok! Kívánok nektek sok feladatot, mert attól kap erőt az ember! Sok sikert a továbbiakban!

Vereb Csaba

Kedves Olvasók!
A Nyíracsdai Élet következő, összevont száma augusztus végén jelenik meg. Az előttünk álló, forrónak ígérkező hónapokra minden kedves olvasónak kellemes nyarat, jó pihenést kíván a szerkesztőség.

Nyíracsdai Élet Nyíracsdai község havonta megjelenő lapja
Lapalapító: Nyíracsdai Község Önkormányzata
4262 Nyíracsd, Petőfi tér 8. Tel./fax: (52) 206 001
Szerkeszti: Kedves Györgyné Zilahi Enikő és Vereb Csabáné
Tel./fax: (52) 207 271 e-mail: ligetalj@freestart.hu
Készült a Színforrás Kft. tördelésével a Kapitális Kft. nyomdájában, Debrecenben

Pedagógusokat köszöntöttek



Az Ady Endre Általános Iskola dolgozóit, pedagógusait köszöntötte dr. Katona Gyula polgármester és a szülői munkaközösség vezetői egy ünnepség keretében. Műsort adott iskolánk három egykori tanulója: Király Dalma gyönyörű énekével, Kovács Ottilia és Czírják János pedig szép szavaltukkal tették ünnepélyesebbé ezt a napot.

Dr. Katona Gyula köszöntőjében a pedagógus pálya szépségéről, elismeréséről beszélt:

„A gyerekek által most előadott versek a pedagógusokról szóltak. De hogy is lehetne a legjobban megformálni egy pedagógust? Az egyik legszebb ábrázoló forma lehetne a szobor. Mégis ritkán látunk szobrot olyan felirattal, hogy pedagógus. Pedig sokan vannak olyanok, akikre hálával gondolnak volt tanítványai. Valamennyi, iskolát befejezett tanulóknak, iskolát elhagyó, továbbtanuló, munkába álló, dolgozó embernek az emlékezetében – a miénkben is – ott él a pedagógus, a tanító, a tanár. Aki nem csak a betűvetésre, de megtanított sok olyan dologra is, aminek az életben nagy hasznát vesszük. Hogyan kell viselkedni bizonyos

helyzetekben, hogy kell viszonyulni a közösséghez, embertársainkhoz, családtagjainkhoz, hogyan kell élni az életet. Van közöttük olyan, aki kiáll a tanítványaiért, vagy olyan, aki a közéletben is tud maradandót alkotni. Nem csak a tanulókkal van jó kapcsolata, hanem a családokhoz fűződő jó kapcsolata is hatással van az emberekre. Magamnak is vannak ilyen emlékeim...

Gyakran fogadok Nyírácsádról elszármazott családokat. Legutóbb New Yorkból, Izraelből jöttek haza egykori acsádiak. Azt tapasztalom, hogy a távol élők emlékeiben is mindig ott vannak a pedagógusok, akik Nyírácsádon tanították őket.

Kérem, hogy továbbra is legyen erejük felvállalni a gyerekek szeretetét, a felelősséget, mert az így nyújtott, átadott értékek megmaradnak.”

Vereb Csaba igazgató és két nyugdíjas kolléga köszönő szavai után vendéglátás következett. Az ünnepeltek pedig még sokáig időztek, beszélgetve, az előkerült fényképeket nézegetve, a meghívott nyugdíjasokkal emlékeket idézve.

Vereb Csabáné

Elektronikus ügyintézési ismeretek



A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ, a nyírácsádi könyvtár, a NKA Könyvtári Szakmai Kollégium által 2008-ban kiírt és elnyert pályázata alapján „Elektronikus ügyintézési ismeretek a lakosság részére” címmel számítástechnikai képzésre nyílt lehetőség két turnusban is.

A tanfolyamok időtartama 20 óra, amelyben a jelentkezők megismerkedtek a számítógéppel és bővíthették ismereteiket pl: az elektronikus levelezés, elektronikus ügyintézés, e- közigazgatás, Internet, mint információforrás, ügyfélkapu szolgáltatásai, okmányirodai szolgáltatások, kormányzati portál területén.

A képzést Varga Józsefné könyvtáros és munkatársa Hudácsko Zsuzsanna bonyolította le.

Varga Józsefné
könyvtáros

Tóth-Máté Miklós a hitvesről vallott



Az ünnepi könyvhét alkalmából június 3-án délután Tóth-Máté Miklós íróval találkoztak a szép számmal összegyűlt érdeklődők a községi könyvtárban. A művész annak a nemrégiben megjelent könyvnek a bemutatójára érkezett hozzánk, melyet hat évvel ezelőtt elhunyt felesége, valamint közös életük emlékének szentelt.

Miért éppen Nyírácsádon? Községünk kulturális életének ismerői pontosan tudják a választ: Tóth-Máté Miklós évtizedek óta rendszeres vendége nemcsak a községi könyvtárnak, de az általános iskola diákjaival is többször találkozott már. Ezen kívül csaknem négy évig, amíg Nyírlugoson laktak, Nyírácsád református hitközségének volt lelkes tagja, s a vasárnapi szentmisék rendszeres látogatója. A könyvbemutatóm engem ért a megtiszteltetés, hogy az író három évvel ezelőtt megjelent verseskötetéből választhattam, s olvashattam fel két verset. A Hiányod hűsége címet viselő kötet volt az első a feleségre, a drága társra való emlékezés sorában. A most megjelent könyv műfaját tekintve önéletrajzi regény. A cím – Az angyalokat hajnalban visszahívják – tökéletes jellem-

zést adva idézi a hitvest. Ebbe az egyetlen mondatba szinte mindent belesűrített az író, amit feleségéről gondolt, érzett. Szinte tapinthatóan benne van a hiány is, amit elvesztésének fájdalma okozott. Tóth –Máté Miklós több, általa fontosnak ítélt részletet olvasott fel a könyvből, melyek hallatán körvonalazódott két ember, majd egy pár kapcsolata a kezdetektől, a beteljesülésen át a megsemmisülésig. – A most megjelent könyv a kettőnk munkája – vallotta az író. A hallgató pedig csupán egyet tudott érteni ezzel, hisz ilyen szívről szólóan csak arról az emberről tud írni még a legtehetségesebb író is, aki valóban sokat jelentett számára. – Hiszem és vallom, hogy Enikő azóta is velem van, sokszor vezet, fogja a kezemet, s érzem, most is itt van közöttünk. Hisz a szeretetet nem lehet elföldelni. Így aki nagyon sokat jelent nekünk élő korában, az a halál után is velünk marad. A test ugyanis csupán helyet ad a léleknek, ami a halál pillanatában kiszáll, s él örökkön örökké – fogalmazott Tóth-Máté Miklós, akinek zárszavai könnyet csaltak a hallgatóság szemébe.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Barátunk a könyv

Az évről-évre megrendezésre kerülő olvasónapló pályázaton községünkben ismét két negyedikes osztály tanulóival vállalták a megmérettetést Hajdú-Bihar megye általános iskolás tanulóival szemben. A gyerekek érdekesebbnél-érdekesebb feladatokat oldottak meg, ifjúsági regényeket kellett olvasniuk, és ezek alapján a feladatokat megfejteniük. A naplóból természetesen nem hiányozhatott a keresztretjevény sem, verscímeteket kellett gyűjteniük, fogalmazásokat is írtak, és rajzokat is kellett készíteniük.



Június 6-án került sor a 30. alkalommal megrendezett Barátunk a könyv olvasónapló pályázat ünnepélyes eredményhirdetésére, ahova a „3 srác” jeligét választó tanulók jutottak be szép eredménnyel.

Osztályfőnökük, felkészítő tanáruk, aki odafigyeléssel, munkájával segítette a gyerekeket, dr. Ördög Miklósné, a versenyzők: Jacsmenik László, Karázi János, Szemán Máté.

A díjátadás a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat Árpád termében volt, az ünnepséget – a képen látható – Kányádi Sándor Kossuth-díjas költő nyitotta meg, vendég volt még a Kaláka együttes, akik műsorukkal színesítették a díjátadót, és jelen volt Kiss Attila író is.

Az ünnepség befejezését jelentette a születési torta elfogyasztása, majd a gyerekeknek lehetőségük volt a dedikálásra, fotózásra is. Biztos vagyok benne, hogy a jelenlévő diákoknak, és kísérőiknek is felejthetetlen élményt nyújtott ez a júniusi délelőtt.

Június 8-án a könyvtárunkban házi ünnepség keretén belül jutalmaztuk meg Jakab Jánosné osztályából a versenyzőket, akik szintén szép naplót készítettek: Kovács Bianka, Marozsán Dávid, Pecz Norbert, Szabó Henrietta.

Varga Józsefné
könyvtáros

Nagyatádon zengett a nyírségi lakodalmas

A nyírácsádi népdalkör első helyezéssel és a zsűri különdíjával érkezett haza a Dunántúlon megrendezett fesztiválról. Május 15-17-ig Nagyatádon a Solár Hotel adott otthont a helyi Hagyományörző Obsitos Nyugdíjas Klub által szervezett Szépkorúak Országos Fesztiváljának. A megmérettetésre többféle kategóriában az ország legkülönbözőbb pontjairól, Szegedtől Nyírácsádig, összesen 28 csoport érkezett. A nagyatádi Solár Hotel, valamint a szervezők, így a nyírségi származású Tóth Sándorné Derzsi Margit vendégszeretetét élvező nyírácsádiak először népi csúfolódóval léptek színpadra, majd a nyírségi lakodalmas hangulatát varázsolták a közönség elé. A fergeteges hangulatú, mókás, vérpezsdítő előadás a rangos szakmai zsűri a legjobbnak járó serleggel, a lakodalmas pedig különdíjjal is jutalmazta. A szakmai elismerés mellett felejthetetlen élménnyel, valamint az obsitosok ígéretével tértek haza, akik az augusztusi Betyárdalok fesztiváljára látogatnak majd el hozzánk.



A dalkör vezetője: Szabó Mihályné.

Az első díjas produkció előadói: Birki Józsefné, Gyarmati Mihályné, Kabály Ferencné, Kiss Sándorné, Márkó Sándorné, Nagy Beláné, Simon Sándorné, Szabó Ferencné, Szávó Józsefné, Ternován Mihályné, Varga Jánosné, Ternován Mihály, Szmír Mihály, Varga György, Kupecz József

Kedves Györgyné Zilahi Enikő



Az óvoda dolgozói június 19-én Regécen jártak, ahol többek között a várat is meglátogatták. A felejthetetlen napon nagyszerűen érezték magukat, a kirándulást pedagógus nap alkalmából a Nyírácsád Kultúrájáért Alapítvány támogatásával szervezték.



Hónapokig lehetünk tanúi a munkálatoknak, melynek eredményeképpen elkészült a szabadtéri színpad és fedett nézőtér a Csonkás szabadidő parkban. Megtörtént a hivatalos átadás is, így a nagyközönség is használatba veheti. Ki tudja, egyszer talán még szabadtéri színelőadásnak, vagy koncertnek is tapsolhatunk az Asszonyréz melletti színpad körül.

Pünkösdváró Táncgála



Ebben az évben első alkalommal rendezte meg közös Pünkösdváró Táncgáláját a Ligetalja Művelődési Ház és a Valcer Alapfokú Művészetoktatási Intézmény.

A rendezvényt egyben a tanulók tanévzáró vizsgájaként is jegyezték a pedagógusok és az intézmények vezetői.

Az est szereplői, a már említett alapítványi iskola tanulói és a Ligetalja térség meghívott amatőr csoportjai, valamint Tordai Zoltán és zenekara volt. A gálát konferálta Szigeti Mária. A rendezvényen főként a néphagyományt, a népzene, a népi kultúrát ápoló és továbbadó csoportok vettek részt, valamint vendégül láttuk a szintén Valcer Alapfokú Művészetoktatási Intézet Nyíradonyban működő High School Musical Formációját, amely megnyitotta műsorunkat. Az együttesben viszont láthattuk a nyíracádi Magyar Norbertet, Kovács Biankát és Kovács Bencét is.

Fellépő csoportok: High School Musical Formáció - Nyíradony, Boglárka táncgyűttes - Nyíracád, Akác utánpótlás táncgyűttes - Nyíracád, Nyírábrányi óvodások, Buzsika táncgyűttes - Nyíracád, Katica táncscsoport - Nyírlugos, Tordai Zoltán és zenekara Nyíracád, Tanári kar, Őszi-rózsza tánckar - Nyírlugos, Bokréta citerazenekar - Nyíracád, Akác táncgyűttes - Nyírábrány, Nyíracádi népdalkör, Ligetalja néptáncgyűttes - Nyíradony. Szerettük volna, és szeretnénk most is felhívni minden nyíracádi ember szíves figyelmét arra, hogy milyen sok népdalkör, zenekar, táncscsoport működik közvetlen környezetünkben. Mennyi-mennyi gyermek, felnőtt, szülő érzi azt, hogy a magyar népi kultúrát ápolni érdemes, továbbadni a ránk hagyományozódott tudást kötelesség.

A táncgála szervezése alatt és a köszöntő mondandójába belecsempészve elhangzott a kérés,

miszerint álljanak a kedves szülők, nagyszülők, a falu lakosai a kezdeményezés mellé. Segítsék munkánkat azzal, hogy gyermekeik láthassák, érezhessék, hogy az általunk közvetített hagyományápolás nem poros, múltba veszett, ódivatú dolog, hanem az őket körülvevő család, közösség, társadalom, együttes, közös élménye.

Volt idő, amikor az emberek nagyobb nyomorúságban éltek. Mindennapi harcot vívtak a fennmaradásukért, a napi betevő falatért, gyermekük taníttatásáért, és mégis volt valami a birtokukban, ami továbbsegítette őket a gondjaikon. És ez a „valami” mindenki számára hozzáférhető volt. Ez volt a művészet, költészet, dal, muzsika, a tánc. Azért születtek meg nekünk embereknek, hogy feloldják a szorongásunkat, kimondják a bánatunkat, könnyítsék a gyászunkat, kikiáltásuk az örömminket, boldogságunkat, mert a dal, a muzsika és a tánc hármas és szoros egysége a lélek éhségét hivatott csillapítani, és amely elemi igény volt. A

mai, „modern” ember alig énekel tiszta forrásból, táncolni, mulatni már csak a lakodalmakban van lehetősége.

Ezt a bennünk megfogalmazódott hiányt szerettük volna betölteni, és a műsorral megszólítani mindazokat, akik hívásunkra nyitott szívvel feleltek.

Köszönjük, hogy olyan sokan eljöttek, hogy a művelődési ház nagyterme már-már kicsinek bizonyult.

Köszönjük a meghívott csoportoknak, hogy jelenlétükkel és színvonalas bemutatójukkal megtisztelték rendezvényünket. Szeretnénk, ha ennek a Pünkösdváró Táncgálának a programja tovább folytatódhatna és még sok hasonló ünnepséget, táncgálát, bált rendezhetnénk, ahová a tisztelt szülők, nagyszülők, nyíracádi lakosok nemcsak nézőként, hanem résztvevőként is eljárnának.

Pósánné Wolf Andrea
táncpedagógus



Kapcsolatunk szlovákiai magyarokkal



A Ligetaljai Kulturális Napok állandó szereplői már évek óta a szlovákiai Buzitáról érkezett vendégek és csoportok.

Az idei rendezvényen is szívet melengető érzés volt hallgatni a Buzitai Citerazenekar gyönyörű ruhába öltözött lányait. Az eső ugyan egész nap esett, de néhány ilyen fellépés meghozta a hallgatóság kedvét, és esernyőkkel, esőkabáttal felszerelve is szeretettel meghallgatták és megtapsolták a csoportokat.

A szlovákiai magyar delegáció tagjaival beszélgetve Mohnyánszki József polgármester úr most is nagy lelkesedéssel beszélt Nyíracád és Buzita kapcsolatáról.

- Mindig nagy szeretettel jövőnk Nyíracádra, igazi barátságok alakultak ki közöttünk, akár a polgármester úrral, akár a polgármesteri hivatal dolgozóival, az iskola igazgatóságával, a

művelődési ház vezetőivel és a csoportokkal, vagy a nyíracádi Buzita néhány lakosával. Emlékszem, milyen nagy örömben volt részünk, amikor citerákat kaptunk Nyíracádról. Az első két citerát dr. Katona Gyula személyesen hozta el nekünk, majd a következő évben a Nyíracádi Népdalkört láttuk vendégül, és ekkor még három citerát kaptunk. A mostani citerazenekarunk tagjai akkor még kicsik voltak, de nagyon nagy segítségünkre volt nekünk Kabály Ferenc, aki az első mozdulatokat megmutatta és megtanította gyerekeinknek. Ezután Görcsös János, aki máig is a citerazenekarunk vezetője, vette kézbe a dolgokat és nevelte ilyen sikeressé az együttesünket- emlékezett a polgármester.

Mohnyánszki Csilla a buzitai általános iskola igazgatója a következő jellemzést adta a zenekarról: - A Buzitai Citerazene-

kar 2002 szeptemberében alakult Görcsös János vezetésével. A csoport alakulása Nyíracád községnek köszönhető. Dr. Katona Gyula polgármester úr adományozta nekünk az első citerákat. A szakmai segítséget Kabály Ferencről kaptuk. A csoport fejlődése szempontjából nagyon fontosak a nyíregyházi citeratáborok, ahol évről-évre részt veszünk. A csoport alapító tagjai a buzitai magyar tannyelvű általános iskola volt és jelenlegi diákjai. Az ő szorgalmuknak, csoportvezetőnk hozzáállásának köszönhetően ismertek lettek határon innen és túl. Rendszeres szereplői a környékbeli és külföldi rendezvényeknek. Legutóbbi sikerük, hogy eljutottak a Bíborpiros szép rózsá népzenei vetélkedő kerületi fordulójára, ahol biztosan megállják helyüket.

A két település kapcsolatának részeként június 7-én, vasárnap a határon túli Buzitán rendeztek fesztivált. A Csereháti Népművészeti Fesztiválra minden évben meghívást kap egy nyíracádi csoport is. Ebben az évben a Nyíracádi Néptáncscsoport utazott el Buzitára és adta elő műsorát. A testvér-települési kapcsolat ápolása érdekében felnőtt delegáció is részt vett a szlovákiai magyar fesztiválon Nyíracádról is. Tagjai pedig dr. Katona Gyula polgármester, Vereb Csaba iskolaigazgató és Verdes Jánosné, a művelődési ház megbízott vezetője voltak.

Vereb Csabáné

Ifjúsági Katasztrófavédelmi verseny

Az idei versenyt Hajdúszoboszlón rendezték meg, a középiskolásoknak május 27-én, az általános iskolásoknak egy nappal később. A középiskolások vezetője Barna Dóra volt, a két „kis csapat” élén Hutóczki Zoltán és jómagam álltunk. A csapatoknak megérkezésükkor sorszámot kellett húzni, ami megmutatta azt is, melyik állomáson kezdhetik a versenyt. Voltak elméleti, és gyakorlati feladatok, egy-egy állomáson 25 pontot lehetett szerezni. Ezen a versenyen legalább egyszer mindenkinek részt kellene venni, hisz nemcsak izgalmas, érdekes volt, hanem olyan eseményekre, veszélyekre készít fel, melyekkel a mindennapi életben bármikor találkozhatunk. Kemény volt a felkészülés, kemény volt a verseny, de megérté. A verseny végeztével finom ebéddel vártak a szervezők, majd izgatottan vártuk az eredményhirdetést. Barna Dórának középiskolás csapata a tőlük megszokott első helyezést érte el, Hutóczki Zoltán csapata a 9., mi pedig a 3. helyen végeztünk. Sajnos idén nem rendeztek országos versenyt, így ezzel véget ért a megméretetések sora, de reméljük, hogy jövőre újra ott lehetünk, s újra állhatunk nyíracádi csapatok a dobogón. A versenyre Moczok Gyula tanár bácsi készítette fel a csapatokat.

Moczok Stella

Tűzoltók napja a napköziben

2009. május 4.

A Napközis Munkaközösség második alkalommal szervezett „Piros Nap”-ot az iskola napközisei számára.

Első lépésben a gyerekek megismerkedtek Szent Flórián és a Tűzoltók között kialakult kapcsolattal. Flórián római katonatiszt volt, aki Diocletianus idején szenvedett vértanúságot, amikor negyven kereszténnyel maga is megvallotta hitét. A legenda szerint a bíró megbotoztatta, s arra ítélte, hogy nyakában malomkövel dobják a folyóba. Tisztelete elsősorban Ausztriában és a környező országokban, így Magyarországon is virágzik. A hagyomány szerint megmentett egy égő házat az elhamvadástól s amint ez várható volt, a tűzzel dolgozók (tűzoltók, fazekasok, pékek, serfőzők, kéményseprők) védőszentje lett.



A következő lépést a gyakorlati dolgok elsajátítása jelentette. Ennek keretében a csoportvezetők irányításával a gyerekek megismerkedtek mindazon fontos teendővel, amelyeket tűzriadó esetén tenniük, követniük kell. A tanultak gyakorlati hasznát egy imitált tűzriadó bizonyíthatták a tanulók.

Ennek végén került sor az értékelésre és az előre meghirdetett verseny eredményhirdetésére. A verseny abban állt, hogy ezen a napon mindenkinek minél több piros ruhában, kiegészítőben kellett iskolába jönnie, beleértve a tanárokat is. Gyönyörű színpompát mutatott a tavaszban piros ruhában játszó gyereksereg. A jutalmakat a DÖK támogatta.

A program zárásaként Vereb Csaba igazgató úr közreműködésével egy igazi tűzoltó kocsit szíreázott be az iskola udvarába egyenesen Nyíradonyból. Az önkéntes tűzoltók bemutatták azokat a kézi gépeket, azokat a szakmai fogásokat, amelyeket mentés során alkalmaznak, a végén pedig a gyerekekben fellángoló tüzes kedvet csillapították...

Köszönöm mindazoknak a segítségét, akik hozzájárultak ahhoz, hogy ez a programsorozat a gyerekekben maradandó emléket állítson.

dr. Nagy János
munkaközösség vezető

Birtokba vették

Sátorozók a buzitai turistaháznál



Birtokba vették az első látogatók Buzitán a régi iskola épületéből kialakított turistaházat. Nemcsak birtokba vették, de annyira jól érezték magukat, hogy rögvést követőjük is akadt. Még május végén Katonáné Katona Erszébet és hatodikos osztálya vert először sátrat az udvaron, majd a tanév befejezését követően Illés Gabriella ötödik osztályosaival is kilátogatott egy éjszakára.

Mit lehet csinálni Buzitán? Merülhet fel a kérdés, s amíg valaki ki nem próbálja, nem is gondolja mennyi mindent. A fiúk táskájából érkezés után azonnal előkerült a foci, a lányok felfedezték a ház mögötti kiserdőt. A hatodikosok a Sándor-tanyán lovagoltak, az ötödikesek a Kerezi-tanyán nézték meg az állatokat. Körbejárták a kastélyt, megnézték a régi temetőt, történeteket meséltek a dohányzártóról. Az esti szabadtéri főzés, szalonasütés után jó volt a tűz mellett beszélgetni, énekelni, s felkészülni az éjszakára. A hatodikosokat egy óra körül sikerült ágyba, sátorba parancsolni, az ötödikeseket azonban a felkelő nap is ébren találta. Keveset aludtak, nagyon elfáradtak, sok-sok élményt begyűjtve tértek haza, de valamennyien azt mondták egy kiadós alvás után azonnal visszatérnének.

Lám, lám! Nem kellett drága szállás, költséges utazás, elég volt kisételni Buzitára, hogy a nyár első feledhetetlen élményében részesüljön gyermek és felnőtt egyaránt.

Kedves Györgyné Zilhai Enikő

Piknik a szülőkkel



Első alkalommal szerveztünk közös pikniket a szülőkkel az óvoda udvarán azzal a céllal, hogy szórakozva és szórakoztatva, de mindenképpen kötetlenül lehessenek együtt szülők, gyermekek és pedagógusok gyermeknap és tanévzáró alkalmából.

A rendezvény ötletét Lengyelországból hoztam magammal 2007 júniusában, amikor Naleczów óvodájában egy szakmai delegáció tagjaként bepillantást nyervehettem az ott folyó nevelőmunkába. Ott is hasonló formában ünnepeltek együtt szülők és gyermekek. A különbség csak annyi, hogy ott tényleg szakadt az eső és sajnos nem tudták a programokat a szabadban befejezni. Bár nálunk is egész nap lógott az eső lába, és gyakran az eget kémleltük az Úrhoz fohászkodva egy kis derült égboltért, mégis a szabadban tölthettük el ezt a napot.

A gyermekcsoportok önálló zenés-táncos produkciókkal készültek, melyek a nyuszi táncától kezdve a majoretta bemutatóig, a Pünkösödölő népszokáson keresztül a néptáncig széles skálán csillantották meg tudásukat. Szünetben alkalom adódott egy kis eszem-izomra is. Az óvodapedagógusok saját kezűleg sokféle finomságot készítettek erre az alkalomra.

Illés Jánosné
óvodavezető

Ha csak azt említem, hogy többféle ízesítéssel készült maffin, linzer, csöröge-fánk, pogácsa, szendvics és még gyümölcs-torta is szerepelt a kínálatban, azt hiszem mindent elárultam. Készültek szomjoltónak limonádék, szörpök és a frissítő kávé sem hiányzott a kínálatból. Volt tehát mindenféle földi jó, csak a napocsát nem tudtuk előcsalogatni egész nap. Ezért fordulhatott elő, hogy a nap végére kicsit megfogyatkoztunk, pedig fergeteges hangulat kerekedett. Az utolsó fellépő művész egy gitáros énekes, nemcsak a gyerekeket, de minket, pedagógusokat és néhány szülőt is magával ragadott. Együtt énekeltünk az előadóval, sőt olyan jókedvünk kerekedett, hogy tánca is perdültünk. A rendezvény sikeréhez a szülői munkaközösség nagyban hozzájárult, mert nemcsak a jótékony célú árusítást végezték, de az előkészületeknél is nagyon sokat segítettek.

Szeretném ismételtelen kifejezni köszönetemet magam és a kollegák nevében is mindazoknak, akik sokat tettek azért, hogy a viszontagságos időjárás ellenére minden rendben zajlott.

Évzáró gálaműsor



A Nyírácsádi Mozgásművészeti Csoport évzáró gálaműsorára került sor június 19-én a művelődési házban. Több mint hatvanan adhattak számot arról, mennyit fejlődtek a féléves vizsga óta, s az új koreográfiákat is bemutathatták a növendékek. A gálaműsort a Valcer Táncstúdió jórészt nyírácsádi lányokból álló debreceni csoportja kezdte egy vérpezsdítő szambával, majd dr. Katona Gyula polgármester szólt a közönséghez és a gyerekekhez. A lányok társas tánc, mazsorett, modern tánc és hipp-hop kategóriában, három korcsoportban



mutatták be műsorukat, majd mindenki átvehette a sikeres évet igazoló bizonyítványát is. Ebben az évben először dr. Katona Gyula polgármester jóvoltából mindhárom korcsoportban egy-egy különdíj is gazdára talált, melyet az idej legtehetségesebb táncosok kaptak. Szemán Zsannet (előkészítő csoport), Tóth Andrea (középső csoport), Szabó Henrietta (nagy csoport). A lányokat dr. Lada Beáta, Szigeti Mária és Széplaki Henrietta készítette fel.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Táncház a Tengertáncsal



Hajnalig tartott a táncház a Ligetalja Művelődési Ház nagytermében a húsvétot követő szombaton, április 18-án. A táncház szervezésében és lebonyolításában segítők Sörleiné Trencsényi Emma és Szabó Lajos néptánc oktatók, az Akác néptánc együttes vezetői voltak. A programot, gondolva a kicsinyekre, nem este, hanem a késő délutáni órákban kezdtük. A szatmári csárdást, a mezősegi és az egyéb talpalávalót a Törköly zenekar húzta. A táncot, melyre a település valamennyi lakóját vártuk, kicsinyek és nagyok, idősek és fiatalok közösen ropták. Vendégeink voltak a Hajdú Néptánc Együttes tagjai, és a Ligetalja Néptánc Együttes vezetője és tagjai is megtisztelték bennünket jelenlétükkel. Igazi öröm volt számunkra azt látni, hogy a nálunk táncot tanuló fiúk igazi ropogós legényest járnak a felnőtt néptáncosokkal. A táncok közötti szünetekben Sörleiné Trencsényi Emma és Szabó Lajos hangulatos népi játékokkal szórakoztatták jelen lévő, játékos kedvű résztvevőket.

Az est anyagi finanszírozását, akárcsak az októberi Ligetaljai Ízek Nyírácsádi Őszi Napok táncházát az OKM Tengertánc program pályázatán elnyert háromszázezer forint támogatásból fedeztük. A pályázati pénzből a táncházon kívül néptáncos cipőket és női mezősegi ruhát vettünk az Akác néptánc együttes részére, de a Pósné Wolf Andrea által oktatott ovisoknak is jutott szatmári öltözet.

Diósné Kozma Erzsébet

Köszönetet mondunk mindazoknak a közeli és távoli rokonoknak, barátoknak, kedves ismerősöknek, akik 2009. április 3-án

Pósn Ferenc

temetésén megjelentek, ravatalára virágot helyeztek, mélységes bánatunkban részvétellel osztoztak.

A gyászoló család

Nyár és fenyő deszka értékesítés

Közkerítésre, zsaluzásra alkalmas
Méret:

1200mmx100mmx22mm-es
Ár: 6 000 Ft/m³ (16 Ft/db)

CÍM: HONOREX Kft.

4262 Nyírácsád,

Asszonyrész. 1.

Telefon: 52/206-003

H I R D E T É S

Nyírácsád belterületén, a Szatmári utcán a főtérhez 500 m-re 3 hold kert, egy emeletes 5 szobás lakás, nyári konyha gazdasági épületekkel egyben és külön-külön is eladó. Ár: megegyezés szerint. Érdeklődni: Erzsébet: 06-30/533-61-97, Zoltán: 06-30/549-97-19

Nyírácsád, Széchenyi u. 7. sz. alatt családi ház eladó. Érd: 20/5363-298

Rákóczi utca 54. szám alatti 3000 m²-es lakóingatlan eladó. Érdeklődni: Tel: 206-079

Zrínyi u. 47. szám alatti lakóház 1200 négyzetméter telekkel eladó. Érdeklődni: 52/206-086 esti órákban.

A DÓZSA TSZ. telepén bontott cserép, tetőanyag, téglá eladó.
Érdeklődni: 206-010

Tájékoztatom kedves leendő ügyfeleimet, hogy irodámat Nyírácsád, Kolozsvári út. 2. szám alatt megnyitottam.

Dr. Iglódi Enikő

ügyvéd, társasági szakjogász.

Ügyfélfogadás kedden 10-15 óráig, illetve előre egyeztetett időpontban.

Tel/fax:

52/249-127

70/310-23-52

Kártyás vásárlási lehetőség Nyírácsádon az Animal KFT boltjaiban.

Nyírácsád Sport u. 1. sz. és Kossuth u. 8. sz. (rég Tamaga boltok)

Szeretettel várjuk kedves vásárlóinkat.

CSEMPÉ ÉS SZANTER ÁRUK BOLTJA NYÍRADONY

ÚJDONSÁG!!

A JÖVŐ BURKOLÓANYAGA SZÉLES VÁLASZTÉKIAN, ELÉRHETŐ ÁRON!

A RÉGIÓBAN ELŐSZÖR CSAK NÁLUNK!

MINDEN 10 SZÉKELI ÉRTÉKESÍTÉS SZÁMÁRA
MINDEN 10 SZÉKELI ÉRTÉKESÍTÉS SZÁMÁRA
MINDEN 10 SZÉKELI ÉRTÉKESÍTÉS SZÁMÁRA

GLIBA AUTÓHÁZ KFT.
NYÍRADONY DEBRECENI ÚT 96
FENYVES CSÁRDA MELLETT

TELEFON
06-20/9125980
06-20/9224549
06-52/203-236

Tám-Pont-Biztonság KFT.

Nyugodtan akar élni?

Vegye igénybe szolgáltatásainkat!

Biztosítsa be otthonát, telephelyét riasztórendszerrel.

Cégtől ezt Önnek kiépít, karbantartja, a már meglévő rendszert távfelügyelettel egyedülállóan 24 órás folyamatosan érzékeléssel ellátva.

Folyamatosan, illetve eseti alkalmakkal is vállaljuk értékek, anyagi javak, személyek, telephelyek ellenőrző védelmét.

Keres valakit? Adósa vannak?
A jogi áttekintésben elbámult? Szüksége lenne jogi tanácsadásra?

Cégtől Önnek ezt magányosmonó tevékenységével, illetve jogi háttérrel megadjuk!

Egyéb szolgáltatásokkal is állunk rendelkezésükre:

- Takarítás; - Kertészeti munkák; - Fenyvesoltás;
- Tömlőoltás; - Fordítás; - Szórólámpa-berendezés;
- Teljes körű biztosítási ügyintézés alkalmas tevékenységgel;
- Rendezvény-szervezés, rendezvénybiztosítás;

4273 Hajdúbagas, Bencze u. 39. sz. Tel./Fax: 06/32/574-634
3030,000/205,20 E-mail: info@tam-pont.hu

Minden 10. ügyfelünk 30% kedvezmény

Munkatársaink:

Pálfi Katalin	06/70/41-4237	06/30/62-2028
Hosszú László	06/20/916-4192	06/30/62-2008
Fegyver Gyula	06/20/800-4300	06/30/62-2068
Károlyi Tamás	06/70/387-6494	06/30/62-2128

XVI. Ligetaljai Kulturális Nap

Rendezvénysorozat a XVI. Ligetalja Kulturális Napok keretében

A XVI. Ligetaljai Kulturális Napok, mint ahogyan az elnevezéséből is következtethetünk rá, több területet átfogó, több részből álló rendezvénysorozat, összművészeti fesztivál.

Ebben az évben a program kertén belül láthatták és hallhatták Andres Carciente venezuelai zongoraművész hangversenyét május 26-án az Ady Endre Általános Iskolában.

Május 28-án délután a Malom Galériában dr. Cs Tóth János a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Közművelődési központ Igazgatója A Vármegye Képgaléria Alföldi táj című kiállítását nyitotta meg. Pénteken, azaz május 29-én a Magyar Nyelv Éve és nagy nyelvújítónk Kazinczy Ferenc születésének 250 éves évfordulója alkalmából került sor a korábban meghirdetett történetíró pályázat eredményhirdetésére. Ezt megelőzően Kazinczy Ferenc szellemében Magyarról, magyarul címmel vetélkedő volt a szép magyar beszédért a könyvtárban. Ezt követte „Rólunk szól, Nekünk szól” címmel tehetséges fiatalok bemutatkozása. Bevezetőként, hangulateltésként versek és prózák hangzottak el, vagyis a

mesterek műveit mutatták be a jövő lehetséges mesterei. Ebben közre működött Czirják János, Nagy Noémi, Moczok Stella, Kedves Flóra, Dudás Regina, Katona Flóra, Rác Valéria, Varga Amanda, Galla Barbara.

A történetíró pályázatra húsz pályamű érkezett be, melyet 24 diák készített el. Voltak ugyanis csoportosan elkészített írások is. A történetek témáit szabadon választhatták a diákok. Egyetlen, de lényeges megkötés az volt, hogy a szép, helyes magyarság legyen a fő szempont, az idegen szavak használatát mellőzzék.

A gyerekek által választott témák változatosak voltak. Jelezte, hogy mi az, ami foglalkoztatja őket. Így volt köztük erdei iskola, pizsama parti, de volt aki a családjáról írt, volt vidám és volt szívszorító írás.

A történetek összességében jól sikerültek, az ifjú alkotók ügyesen fejezték ki gondolataikat.

Nyolc történet kiemelkedett a többi közül. Menyhért Evelin 14 éves szemmel és Vaszcisku Nóra Az örök barátság című írása a téma választásért kapott külön dicséretet. A két történet igazi tini témát dolgoz fel. Kiváló

mesélő készséget mutatott be Senger Hajnalka a Balatoni nyár című alkotásával.

Ketten osztoztak a harmadik helyezésem Kuczora Boglárka A felejthetetlen erdei tábor és Rác Valéria Az élet egyik története címmel írt pályamunkájukkal. Ugyancsak ketten nyertek második helyet, Kedves Flóra Az ottalvós buli és Banczalovszki Regina Az életem legszebb napja írásával.

Az első helyezett Balogh Kitti lett Az új életem című írásával. A program megvalósításában segítségünkre voltak az Ady Endre Általános Iskola tanárai Kedves Györgyné Zilahi Enikő, Kovács Ferencné, Veres Istvánné.

A délutánt a Hangfogó együttes hangulatos és színvonalas műsora zárta.

A Ligetaljai Kulturális Napok programjait és az augusztus 01-jén sorra kerülő NYIT programjait a Nemzeti Kulturális Alapprogram Közművelődési Szakmai Kollégiuma 900.000Ft-tal támogatta.

Diósné Kozma Erzsébet

Hangverseny az iskolában



A Ligetaljai Kulturális Napok rendezvénysorozat keretében Andrés Carciente venezuelai zongoraművész előadásában gyönyörködhetünk május 26-án délután az Ady Endre Általános

Iskola ének-zene termében. A hangversenyen Szabó Mihályné énektanár köszöntötte a művészt, aki Venezuelában született, de hazánkban végzett a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen, és édesanyja is Budapestről származik. Nyíracsadra kedvelt hobbi, a családfakutatás közben jutott el, hisz községünkben is éltek a háború előtt rokonai. A diákokból, tanárokból, érdeklődő felnőttekből álló közönség Liszt, Bach és Antonoi Estevez műveit hallhatta Andrés Carciente virtuóz előadásában. A hangverseny végén dr. Katona Gyula polgármester mondott köszönetet a művésznek.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

A Vármegye Képgaléria kiállítása



Május 28-án ismét rangos kiállítás megnyitójának lehettek tanúi az érdeklődők a Malom Galériában. A tárlatlátogatókat Verdes Jánosné köszöntötte,

majd a helyi népdalkőr a kiállítás témájához kapcsolódó dalszöveget adott elő. A Vármegye Képgaléria öt művésztelep képeiből összeállított válogatását hozta

el Nyíracsadra. Valamennyi kép az Alföld egy-egy részletét tárja elénk. – Az látható a képeken, ahogyan a festő átírja a valóságot, a maga képére formálja, a saját szemével látatja. Mindegyik kép megtekintésénél a tájélmény az első, aztán kirajzolódik előttünk, milyennek látja a festő a szikes pusztát, a füves tájat, a gemeskutat, az alföldi házat, vagy éppen a határt, vagy egyetlen fát – fogalmazott a kiállítás megnyitóján dr. Cs. Tóth János, a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ igazgatója, művészeti író, kritikus.

A tárlatot, melyen Kiss József festőművész egyik képe is látható, június végéig tekinthették meg a tárlatlátogatók.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Ligetalja nap

2009. május 31-én, pünkösd vasárnap került megrendezésre az amatőr művészeti csoportok térségi gálája, mely az NKA támogatásával valósult meg. Sajnos az időjárás nem kedvezett a rendezvénynek. A délelőtti gyermekprogramok egy részét, a rajzversenyt és az arcfestést a művelődési házban bonyolítottuk le. Az itt készült rajzok a művelődési ház előtermében megtekinthetők. A térségi gála délután kettő órakor kezdődött a Petőfi téren. A felépő csoportok Nyíradonyból, Vámospércsről, Hajdúhadháztól, Nyírmártónfalváról, Nyírlugosról, Nyírábrányból, Fülöpről, a szlovákiai Buzitáról és Érmihályfalváról érkeztek hozzánk. Természetesen a vendégek műsorait a helyi művészeti csoportjaink bemutatói gazdagították, úgymint a Nyíracsádi Népdalkör, a mazsorett csoportjaink, az Akác Néptáncscsoport, a

Gyöngyharmat Néptáncscsoport, a Valcer Táncstúdió néptánc-csoportja, és az általános iskola tanulóinak műsorszámai. Délután öt órakor dr. Katona Gyula polgármester úr köszöntő beszédet mondott, mely után a Magyar Vöröskereszt részéről Katona Jánosné a helyi szervezet elnöke és dr. Katona Gyula többszörös váradókat tüntettek ki. Tízszere váradók: Csipkés Jánosné, Jakab Zoltán, Klenovszki Tiborné, Szőke János. Hússzoros váradók: Gugg Tiborné, ifj. Szilágyi Ferenc. Huszonötös váradó: Szabó Lászlóné. Harmincszoros váradó: Kerekes Sándorné. Negyvenszere váradó: Szigeti Imre.

Ezt követően került sor a főzőverseny és a labdarúgó-kupa eredményhirdetésére.

A Ligetalja főzőverseny eredménye:

1. Antal János – csülkös pacal 2. Szarvas János – sertéspörkölt 3.

Kupecz József – őzpörkölt Különdj: Major István – zúzapörkölt, Ferenc László – hosszúlevű krumppli, Nemes József – tejfőlés borjúpaprikás A Ligetalja legjobb fakanálforgatója címet Madar Sándor kapta.

Az esti órákban a sztárvendégek fellépései színesítették a programot. Nyolc órától DRED n DORIS, Szekeres Adrien és Nótár Mary műsorszámait hallgatták a zuhogó esőben is hősiesen kitarató jelenlévők. Sajnos a tűzijáték elmaradt a rossz időjárás miatt, de az augusztus 20-i rendezvényünkön pótolni fogjuk. Bár a programokra rányomta a bélyegét az esős, hűvös idő, összességében elmondhatjuk, hogy akik megtiszteltek bennünket azzal, hogy eljöttek, jól érezték magukat és tapsal fejezték ki tetszésüket.

Verdes Jánosné mb. intézményvezető



Magyarról, magyarul- Kazinczy vetélkedő



2009. május 29-én a XVI. Ligetaljai Kulturális Napok egyik programja volt a Kazinczy vetélkedő, melyet a Ligetalja Könyvtárban tartottunk Magyarról, magyarul címmel.

6-7-8. osztályos gyerekek vállalkoztak arra, hogy tudásukat gyarapítsák és Kazinczy Ferenc író, költő, nyelvújítóról minél többet megtudjanak, mivel születés-

nek 250. évfordulóját ünnepeljük 2009-ben.

A tanulók rövid életrajz ismertetés után totót oldottak. A helyes válaszok megadásához szükséges ismeretanyagot az életrajzi ismertetés tartalmazta, de segítségükre volt egy Kazinczy Ferencről szóló könyv kiállítás is. Szép eredmények születtek. A totók javításában magyar szakos pedagógusok Kedves Györgyné Zilahi Enikő,

Kovács Ferencné, valamint Veres Istvánné munkaközösségi vezető működtek közre.

A javítás szünetében mókás nyelvtörővel szórakoztatták egymást a gyerekek.

Jutalomként kapott minden tanuló egy Kazinczy emléklapot, és egy, egynapos kiránduláson vehetnek majd részt, ahol eredeti szándékunk szerint Kazinczy Ferenc szülőhelyét kerestük volna fel, ami a tőlünk 12 km-re eső Érszemjében található. A határon át azonban 14 év alatti gyermekek csak útlevelel mehetnek, ezért módosítottuk a tervünket és a szintén irodalmi emlék helynek számító Álmosdot látogatjuk meg, ahol a Kölcsey-kúria fog reményeink szerint feledhetetlen élményt nyújtani a gyerekeknek.

Varga Józsefné könyvtáros

Virágba borult



Mindössze egy-két napig csodálhatta a Rákóczi utcán élő Kerezi Gyuláné Marika néni kaktuszának különleges virágait, hisz a bimbóbontás másnapján már hervadni is kezdett a 19 szíromtölcsér. Marika néni négy éve nevelgeti kedvenc kis kaktuszát, mely a telet a lakásban tölti, de az első tavaszi napsugarak már a napfényes ablakpárkányon találják. Először mutatta meg magát ilyen pompában a virág, így aztán nem csoda, hogy nemcsak a szomszédok, de az utcáról betévedő tekintetek is megcsodálták.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Suli- sikerek



Iskolánk diákjai idén is szép sikereket értek el tanulmányi és egyéb versenyeken, melyekről lapunkban folyamatosan be is számoltunk. A tanév végéhez közeledve megérkezett az egész éven át tartó levelező versenyek eredménye is, melyek kihirdetésére az évvégi diákgyűlésen került sor.

Ne felejtsék! anyanyelvi levelező verseny eredménye: Ezüst fokozat: Derzsi Balázs, Gere Bettina, Kedves Flóra, bronz fokozat: Lakatos Dávid, Magyar Boglárka, Veres Dalma Bendegúz anyanyelvi levelező verseny: Ezüst fokozat: Koszorús Gabriella, Bronz fokozat: Derzsi János, Konyári Krisztina

Bendegúz matematika levelező verseny: Arany fokozat: Kabály Árpád, Kovács Bence, Somogyi Ágnes, Ezüst fokozat: Szliffka Gábor, Koszorús Gabriella, Nagy Angelika, Bronz fokozat: Bálega Csaba, Kökényesi Sándor, Terdik Péter.

Bár a fotón sajnos nem szerepel valamennyi díjazott, gratulálunk mindenkinek.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Recept

Gyümölcsös túrótorta

Hozzávalók: 0,5 kg finom túró (kockatúró), kristálycukor ízlés szerint, 3 dl tejszín, 1 csomag vaníliás cukor, 1 csomag babapiskóta, vagy gyümölcstortalap, 1- 2 kanál zselatin, 1 habfixáló, 1 csomag tortabevonó zselé, idénynek megfelelő gyümölcs

Elkészítése: A túrót finomra áttörjük, majd ízlés szerint kristálycukorral (kb. 2-3 evőkanál) összekeverjük. A tejszínt kemény habbá felferjük a vaníliás cukorral, és óvatosan összekeverjük a túrókrémmel. Fél dl forró vízzel feloldjuk a zselatint és ezt is a krémhez keverjük óvatosan.

Ha azt akarjuk, hogy a hab biztosan egyben maradjon, rakjunk bele egy csomag habfixálót is.

A kapcsos tortaformát kirakjuk babapiskótával és rálocsolgatunk 3 kanál rumot. Erre kerül a már előre elkészített túrókrém.

A tetejét gazdagon gyümölcscsel díszítjük. A tortabevonó zselét a leírás alapján elkészítjük, és langyosan, nagyon óvatosan a torta tetejére öntjük. Fóliával letakarva a hűtőben több órát állni hagyjuk. A tortaformát levéve, a torta szélét tetszés szerint díszíthetjük piszkótamorzsával, vagy vágott mandulával.

